
Sedanja vojna je vznikla iz interesnih spo
rov, ki so se zadnja leta pojavHi med evrop
skimi velesilami. Ti spori se nanašajo ne sa
mo na evropsko ozemlje, marveč predvsem na 
kolonialna področja, ki ležijo v drugih delih 
sveta. Male države za rešitev teh sporov niso 
pristojne. Njim gre za to, da ohranijo ne
okrnjeno svoje narodno ozemlje in na tem 
ozemlju državno samostojnost in neodvisnost 
svojega naroda. To vrhovno načelo jim v se
danjem svetovnem požaru narekuje politiko 
stroge nevtralnosti. 

Naša država je to politiko od izbruha voj
ne vodila ter jo vodi naprej. Vodila je to 
politiko z velikim uspehom. Dobila je v tem 
oziru priznanje vojskujočih se držav. Itali
janski listi so o priliki vstopa Italije v vojno 
poudarili, da je naša država v sporu velesil 
zavzela strogo nepristransko stališče ter vo
dila politiko, ki je povsem v skladu s prija
teljsko pogodbo med Italijo in Jugoslavijo. 
Prav tako je tudi nemško časopisje priznalo 
ter priznava nevtralnostno politiko Jugosla
vije s pripombo, da bo tudi Nemčija spošto
vala jugoslovansko nevtralnost. 

Sovjetska Rusija, ki razvija zadnji čas ved
no bolj stopnjujočo se dejavnost, je večkrat 
poudarila z ozirom na Balkan in Podonavje, 
da je njena želja, naj ostanejo balkanske in 
podonavske zemlje izven krvavega konflikta. 
V tem vprašanju so pogledi Rusije, Nemčije 
in Italije v medsebojnem skladju. Tako se je 
posrečilo podonavskim in balkanskim drža
vam, da so doslej ostale obvarovane vojnih 
strahot. Upravičeno je tudi upanje, da bodo 
tudi v bodoče ostale izven vojne, četudi bi 
vojna še dalje časa trajala, kakor so neka
teri mislili in pričakovali. 

Politika nevtralnosti se mora delati ne sa
mo od zgoraj, od strani vlade in državnih 
oblasti, marveč tudi od spodaj, od strani ljud
stva. Pravilno zadržanje ljudstva, vseh po
sameznikov in slojev, je eno jamstvo več, da 
se nam bo posrečilo ohraniti nevtralnost ter 
obvarovati državo pred največjo nesrečo, ki 
jo v sedanjem času pomeni vojna. Ljudstvu 
se mora dati pričevanje, da uvideva resnost 
mednarodnega položaja in njegovih nevarnih 
zapletljajev ter da složno in krepko podpira 
vlado v njenem vztrajnem stremljenju in ve
likem prizadevanju, da vodi ladjo naše dr
žave v pravcu stroge nepristranosti. 

Dobro voljo ljudstva morajo v tem oziru 
podpirati neka določena pravila za ravnanje. 
Tembolj so taka pravila potrebna, ker so go
tove stvari, ki lahko nekoliko zmedejo to ali 

Pravi la JL& ravnanje 
drugo ne dovolj poučeno glavo. S krvavo voj
no drvi vzporedno po svetu živčna vojna. 
Njeno glavno orožje ni tank, top in letalo, 
marveč radio in človeški jezik. Že v zadnji 
številki smo čitatelje opozorili na ta glavna 
činitelja živčne vojne. Iz daljave prinaša ra
dio po zračnih valovih strankarsko pobarva
ne, neresnične, razburljive in hujskajoče ve
sti, iz bližine pa opravljajo ta posel zračni 
valovi, ki jih v to svrho zagibljejo govorilni 
organi ljudi. 

Proti takim vestem in govoricam je treba 
trdno zapreti uho. Le tako je možno, da osta
ne človeku glava hladna in kri mirna. To bodi 

glavno in splošno pravilo. V obrambo nevtral
nosti pa je državna oblast še izdala tale po
sebna navodila: »Prepovedano je: 1. Izkazati 
svoje stališče v korist katere koli vojskujoče 
se strani. 2. Izzivati nezadovoljnost in sovra
štvo zoper katero koli vojskujočo se državo. 
3. Nagovarjati k sovražnemu dejanju zoper 
katero koli vojskujočo se državo. 4. Žaliti ali 
pa kazati nespoštovanje do vojske kakšne 
tuje države. 5. Razširjati izmišljena in neres
nična poročila, s katerimi bi se mogli kaliti 
odnosi med kako tujo in našo državo.« To so 
pravila, izdana v interesu varnosti ljudstva 
in države. Po njih se mora ravnati vsakdo. 


